
県民や企業、各種団体等に対する啓発を推進するため、人権啓発推進センターの

啓発指導講師を派遣して研修を行っています。また、講師情報提供など、研修会開

催のための支援も行っています。

啓発指導講師派遣事業

◆令和４年度 講師派遣実績報告
派遣先 （ｎ＝29）人権課題

前年度、西部人権啓発推進センターでは講
師派遣依頼により２９回の研修を実施し、約
1,400名（オンライン受講を含む）の方が受講さ
れました。そのうち1件はコロナの関係で資
料研修となりましたが、その他はコロナ禍の
中でも適切な感染対策をされて研修に取り組
まれ、人権教育・啓発活動への意欲を感じま
した。

日 時：令和５年４月２６日（水）
研修会名：シルバー大学
演 題：「くらしの中の人権」

～アンコンシャス・バイアスの解消に向けて～

毎月１回、概ね６５歳以上の高齢者の方を対象

にした学習講座「シルバー大学」を開催し、高齢
の方の学習機会を確保しておられます。

久手まちづくりセンター
（大田市）

～久手まちづくりセンターのセンター長様より～

「人が無意識に持っている、偏見や思い込み」のこと
を「アンコンシャス・バイアス※」ということもよく分
かりました。わたしたちは、普段何気なくとっている言
動に、偏見や思い込みが含まれていないかをよく考え、
だれもが、幸せに生きるためには、多様性を認め合うこ
とが大切であると教えていただいた研修会でした。

★受講者の感想★

「アンコンシャス・バイアス」は、初めて聞い
た言葉であったが、普段何気なく使っている
言葉には、思い込みからのものが多くあるな
と感じた。今までに、長く生きてきて、知らな
い間に、身についたことが多かったと、いまさ
らながらに感じた。今一度、自分が使ってい
る言葉を考えてみる必要があると思った。

研修の様子

研修のテーマに「ハラスメント」関連が
多く、働きやすい職場づくりが重要だと
感じておられるようです。

※アンコンシャス・バイアス 一例として・・・ ①「介護中の社員」と聞くと女性のことを思い浮かべる。
② 評判や噂で、相手をみることがある。
③「普通は○○だ」「たいてい○○だ」という言葉を使うことがある。

（一般社団法人 アンコンシャスバイアス研究所HPより ）

島根県西部人権啓発推進センター

令和５年度
啓発指導講師派遣事業を利用した

人権研修の紹介
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お気軽に

お入りください。

新着コーナーです。

都賀公民館（美郷町）

研修の様子

公民館教養講座（広域隣保事業）開講式に併せ、様々な

人権問題について講演会を開催し、人権尊重のまちづくり
の推進を深めることを目的とされています。

～主催者様より～

昨年度の受講生アンケートより、聞きたいテーマに
「障がい者の人権」が上位にあったことから、講演では
障がい者の定義や障害者差別解消法が求めている法的義
務、ほじょ犬、印刷物でのカラーユニバーサルデザイン
など多岐に亘りわかりやすくお話いただきました。研修
後に行った参加者アンケートでも、好評の様子でした。
ありがとうございました。

★受講者の感想★
アンケート内容：講演を聞いて特に印象に残ったこと

◯ 身近な話を例にとりよくわかり、知っているようで知ら

ないこともありました。

◯ 社会モデルの考え方について理解が深まり、とても

勉強になりました。

◯ 役場職員として早口や難しい言葉を使うことが,社会

的障壁になるという話が印象深く、気をつけたいと思

いました。

◯ 盲導犬の受け入れを拒否されることが多く判りました。

職員間のハラスメントに対する意識付けを

することで、消防の職場で起こりがちなハラス
メントの危機因子を排除し、未然防止、啓発の
ため研修を開催されました。

益田広域消防本部
（開催場所：益田市）

～主催者様より～

「ハラスメントは、認識不足に起因することが多いと
思っており、この研修をきっかけとしてどのような行為
や言動がハラスメントに該当するのかを知るための学び
となりました。今後も職員の根底に意識付けできるよう
研修を継続していきたいと思います。

★受講者の感想★

◯ 去年も研修会に参加させてもらいましが、 内

容も違って勉強になりました。

事例を通して実際に考えることで学びが 深ま

りました。

◯ 自分が先輩になった際に気を付けなければ

いけないと思いました。

毎年研修に参加させてもらい、意識付けした

いです。

研修の様子

日 時：令和５年５月１８日（木）
５月１９日（金）

研修会名：ハラスメント防止に関する研修
演 題：ハラスメントの理解と防止について

日 時：令和５年５月１０日（水）
研修会名：美郷町都賀公民館教養講座開講式

都賀公民館人権講演会

演 題：「障がいのある人の人権」


